F3IT KIEPHERANERMBE

2% Mk 75 #2 28 (linear equation system) A] ‘5 i an N = .
anx, tapx, ++a,x, = b
anxy tapx, + o +anx, = by

amx +apx, + 0+ au,x, = b,

HpaEm AN HEa DN ERAE (20020 B m>n, WXL TRAR A Z

T A2, — WA BRI OR D R L TEILAS 6 BA R MR/ ZRMAE . A

m<n, WLYET7 R — WA TC55 2 M, 2 Br i JH 8 e 5 A 29 ) 5 0 — 1% 8,

L — AR AR A ), B T AR B IRIE . 2 om— o B K2R U Lt R

2H SR i IR) R A

Ax = b, (3.1

Hr, A B —"4nXn 4B, FRN & 346 % (coefficient matrix) ;x 5 n 4k [0 &, RN &

b N n 4R BN A5 5% @ F 8 A& 9% R (right-hand side) . A FEH B m=n HH.

I BARBCHE A g SR I b Sy S 8w & PRI ARE SR Y x o2 S 1o o

Wk AR 22 1 ) R80T L 2 4tk Ry 2 T R A SR A ) A A AR A5 G Al 7 5T % B AR )

M B VA S5 T R AR A . BN, 58 2 SETHe IRy ARt L L 2.6 sy

TRPERAETT REL SR AR 2D BR . AS B G AR T AR 2H A B Ak LA AT S R L R 20 i T

o FTIH ALE Ak RS A A BRI R A B RN A U . B A A LN

FRLH A

3.1 JEACHE & T R E

2 V7 R LA SRR 1) 55 R 119 OC R 88 U TC AR S BEAR 20 BT 0 2 S B B SR BT AR
it 2l I PRI — T H o AR S X e AR Y — SE A M & R4 R 2B A7 52 T L AR A 44
1] 5k 5 R A ) S 80 i i 11 e P D R L SRR I e ) AR

3.1.1 &MERBPHERHER

1. BHEEESE—%

T ET JE 4 Y SR AR (1 AL B N ) 1) R S SRR 4 T R TG S R A S e

EX3.1: (1) @R 0 MmERANEG 108 0.4 H0 R 0 B FERR R R4 1%,
it 0,

(2) AL EX AL LICEEN 1, HAB TR R 0 B8 MEFR by 4% 4 (identity matrix) , 38
HidH I,

FEX 3.2: W x .0, x, ERVGVUIRAER 2 AENE a1 var s, €ER T
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arx) tazx, + o +a,x, =0, (3.2)
MFR ] 5 X 52500k, &AL BN, EKXG. 2D HAY ar=a; = =a, =0 B L, WHK

X15Xs s, RBRK,

LT RRH Ax=b WD RS REUEME A /BN ARG, Tl ERE T T
S VAT 2 S AR AR

EE3 L WHEMFEACR " HEWLE TIFEMFMFZ—:

(D) frfEig 61 A M AE— D AERE DN ALl 2 AA T =ATA=T,

(2) det(A)=£0, H A, det(A)Fr A B 47 %) X (determinant) ,

(3) A Rk rank(A) =n R Ak Ry HoA 3 9 2Pk T DG AT 8091 i e 2 40

(4) XHE R i 270, H Az40,

W BE A 4 3 5 5+ 46 M (nonsingular matrix) , 75 W] 4 5% 4 4 (singular matrix) ,

EM 3.2 Y TR e AR S RE— K,

EE 3.2 WHFEACR ",

(D) 25 A RAEAr T W 7 #2240 Ax=b AME—19ff x=A b,

(2) # A N FAE, H b€ span(A) 55 span(A) FoR A B4 51 3] 5K Y 2% 1%
7 0a W ITFELH Ax=b £ TC55 AN .

(3) &H A NEGFFMHEIE, H b span(A) N FFEH Ax=b A f#.

2. BXREFEHEXRMIA

B S LR R BR S RV B G LR R 4 R A £ X E S IR e A AR R
2 BRI P 5T

FEN 3.3 WHFEA=(a,) €R"" A R

(1) *F 4 46 4 (diagonal matrix), 2§ i~ B} ,a,; =0,

(2) Z%F f# 48 % (tridiagonal matrix), 24 |i—j|>1 B} ,a; =0,

(3) k= 4% (upper triangle matrix) , 24 i>>j i} ,a,; =0,

(4) F = % 4% (lower triangle matrix), 24 i<j f,a,; =0,

(5) *F#&4E M (symmetric matrix) , U3 AT =A, N AT J4E 4 A ()4 & (transpose)

(6) st#kIEF 46 M (symmetric positive definite matrix) , 1R AT=A, HXFEIEZE M
HxeR, W ZkA x"TAx>0,

(7) sF#RF iEF 46 M (symmetric positive semidefinite matrix) , {1 AT=A, HXHEZ
FEFmE xR, W Z)A x"Ax=>0,

(8) iE X 4B M (orthogonal matrix) , A~ '=A",

SE X 3.3 LT 4 FRAEME TR S B I E TR LR T AR B4R I (sparse matrix) , EAITHY
EFITCR MG A 3-1 FrR (i n=4) . FEE 3-1 fr, 1% X 7hRic 4E 256 BE T 3R 0L
B A5 B A B s L RR O A R B R R & A B (Wilkinson graph) . 255 F ), %
A B 1 396 46 B (inverse matrix) (#5 1 XF £ 5 B (4 e BRI % M 06 9 B CF) = MR
W R AT B CP) =AM RPN ECH) =M. 550 @E X ALic® A 1
1 CPO) = MR B ECR) = MR,
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X XX X X X X X
X X X X X X X X X
X X X X X X X X X
X X X X X X X X
Ca) Xof ff1 5 P (b) =X £ 50 14 (o) L=flmpE (d) F =Mk

Pl 3-1 P B BUR 45 4% 18]

SE 3.3 I AR 4 FRAERE T RE R A R AR M AT RE AR B AR . W T IESCHFE AL
M E AT R IESCAE [ L O HE R AT ] B A ) A% E A 4 B S 8] Y — 2 B IE 5T
Hele]

EX 3.4 WHIE A= (a;) €ERLNERE A B b BOR A £ T % H

any ttt Ay
Ay = |+ T
Ap1 o dAp

I BT £ FREATHI det(A)  (k=1,2, ) FR IR A £F X,
MAE X 3.4 B on B 2T FE A=A W01 B £ Bl — %
EX 3.5 WHIF A= (a;) € R AR ACEBRELO MAEF m & x= [,
@y e, |1 O AR B (A D Ll

’ (k:1’27"‘97’1)0

aii e

Ax = Ax,
NFR A A A B4 4248 (eigenvalue) ,x N A XTRAY A ) 4% 4E &) & (eigenvector)
HIE 3.5 HL PR A RURFIEE A 4 4 5 A2
detaI —A) =0 (3.3)
M. TR G3D) R n WAREZ AT KNI A — A n ADNFIEE On AR T
Hom A I BAFAEE W] RE = 2 EL .
B 3.3: B AC R R FRALFE U
(1 A WHFRIEM A, (G=1,2,3, )R8,
(2) XF A, AFAELREAE I B g1 oqe o oe o q, R ST — 41 HLA7 IE 50 H)

(0, i
q.:9;, = . .°
1, i=7
(3) ALK HIRE A BURRAE A 43 i -
A=QAQ",

Ho A N AERE ML ITTEN AN NEFIEE.Q W EX4EE, HEMH & q0 .
Qs q, A AFRE ) & CHESIIUY 5 A R AR AR 08 00 X5 0D

EIE 3.4 i AC R XTFRA IE 8 B BRI BR T E B 3. 3 IS5 iRAh A R AR (R
=0, (i=1,2,3,+,n),

EH 3.5 & ACR X PR H L W R T R e B 3.3 ISR Ah i 2

(1) A RAEH MM, B A~ 2 X FR I 2 5

(2) AWEIEE A >0, ((=1,2,,n),

() LA, (h=1,2,3,, ) A WWF FEF K, W A, 2 X FRIEEH B, B
det(A,) >0,
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3.1.2 EELHEEETEH

= Y [ v ) KRR A T ) R v R AT A BRI — A e
A DARE SCHEBCME A& . AT A 28 1 1) 2 JRIVRE I S8 00000 E S X T 43 T e Pk R A SR A ) A
i 2w B2,

ENX 3.6 90 || x| Al x € R HEAS ST o8B 25T R A

(D X vxeR", [ x | =0, 5 HACY x=08], [[ x| =05 GE&HMH

(2) X VYa€R ax || =lal [ x1

3 X Ve.yeR s [ xtyll<lx|+ 1y, (ZARERD
| x || 2R /Y& & 56 4 (vector norm),

FE 3.6 3 A SRS BR b R — MR s 1) P BUE R ER T R A B
K gt as il SO0 5 PR Bl WK CR B R S 4 F (1) ~ (3) B ST 21 25 )
S ByiE s, ST B Ltk A R AR O R E & )

X F A i =2y a0 s xs s sx, | NN HE A LRREE B AR R 2 X 3.6
21

(D 1- Ju%k. Hlezz (I
i=1

(2) 2- Jud: lIxll. = (Z | x; \2)7 = (xTx)%0
i—1

(3) co- JuH: x|l = max |z |,

=i

1-JE R TR Foh 40 78 &5 2- YU BB FR Ry BR G TE 4, S ROL BLA5 JL ] 255 [a) v o) o K B
M EAEMET o S HE R RS B b iy Bk s Al 38 A] DL g W AR (inner product) Y #E
xRy MNBUC R xayd o B R ] B OE S, 7E S ) A E] o, R T
YN

<x7y> = El}yl = x'I‘y’
T B — e 1) 52 T i 5 [ o, AR 3 A =R
(x.y) = D,y =x"y,
HAE P BUAT DL SE L —Fh e, [ x | = /o0 RO AR H D, TEig LR MRRE O . N
BIEEHER S 2-JE RO A
RN IR G R iR € Y Rl NS @ 1/ /S 2 8
E)Z 3-71 Xﬂ‘?im% x:[flhfz s L3 9"'7~T7,]T6R“91_E:E<J P‘;‘i—i}fiﬂﬂ
Ixl, = (X 1w 1) p=1.

a] PIE , p- BT S B 8 X 3.6, 38 H O 1-T0 0. 2-T0 B fll oo - U B0 p-Y0 B0y 3
FRRER S DL (o BIRE R p=1, p=2, p—>co),

O RTHBM— B S H R REE B A BN 6 mib oW k.
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B13.1(3 FhimESEE) . 005X "4k B 1-JE80 . 2-JE R oo - VU UE & L 1R 4Rk
B A 2 B R 1) Y i s R A (B G D IR R R x=[ 1.6, 1. 2] X 3

Cleta  1s: CREY [l B SR — 24k 2 i 3 i [ B P
AN - P32 Bk, x i3 FEEON x| =2.8. | x|, =2,

2
; TW\ x| =1.6. -

SR 32 AT DU 4 IR 3 R R, 4R AR AR

JS\\‘L// MR A 4 B
T4 45 BT et L XA

—1s L ENX 3.8 (xR P~ P, x" €ER"L X
K32 fkdE s mssasg g x V=[x e e 1T xt =[x ) ez, T,
ﬁlﬁj“i{j”ﬂggﬁ/ﬁ %glmlf” :1’1% 9(i:192939"'9n> sm”ﬁﬂ?ﬂ{xm }I‘I&ﬁiﬂ:

)i x” ,iEﬁﬂgirgx‘k):x* .

EH3.6: R LML —Fl ) 8 || x | #HOEXT x fr ity a0z, IELLREL

EIE 3.7 & x| x|, IR AT PR ) A WAEFE R 2L o0 >0, fili A
X—Y] xeR" f

allxl.<lxll. <ealxl. .

EHE 3.8 limx™ =x" I BRI RLm | 0 —x" [ =0 Hp5EAE | - R it
— ] VAL

FE S 3.8 g T ) R AW g S B — A [ i A ISR A T R A5 4 R B R
JEANEBIC S, B 3. 6 48 AT B R BUR O T i LR, B 3. T R AR
Y ) 5t 253 ) A TR) S BRR S A M AR B T AR B RIS . A SRR SR 1) R A
BT B S B 0, Wi ) 5t 40 (AT — A BRI B3 0, 3 3. 8 48 ) i A A U S A
M 1) A B 2 25 T AR B R 0, SCF X 3 A E B IE B L SRR 1 3 T 2 %
SCHkES .

O F I e YA, PR RS TR 0 B DA PR A

(1) FE AT —SE I 73 BT I m] R AS [R] 90 50 00 45 0P o 42 5 — S 0005 L 9 445 18 4
IR A YU BT T

(2) BT % B p- 080 30 T DU CHAE R i s | x | o= /xTAx, Hoh A
by Xt R I S R A R — ] A

JRA A B A€ R 50 T4 BE Ik B 5 SRR VL 18 B A i — A Ltk s 1) TR U
AT LUAE I 2 1A o SCRE R IE R, 55— B A 4R 23 [A) R [a] L R 25 i) i A0 3 — A4S @ Fk B 1A
B B3R " iz B DR A O A Y e S — it 1 o ket R I R A A R

EX 3.9 00 | Al HAEM AR By FA ST R 50 58 T 2 4

(D XFvAeR™, A =0, 5HMN S A=0n}, [[A] =0; CGEEFMP

(2) W VYa€R, A || =lal Al ;

(3) X VYA.BER"", [[A+B| <A+ |B]; (ZARELD

4 lAB | <[ Al IB] .
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oA R E A 4E M58 42 (matrix norm)

FESE L 3.9 T SR () 2 X A B 3fe i B I R

1) A A TR E 3.9 MAE M RO AR R ME— 1. i TR AT A S
I £ A A )32 A L 340 IO K R A0 ) RO Rk . TEE 3.9 (R b SEBR A AT
R PR B AT 3 W AN T AR b

XTVAER " . xEe RV ERA

fAx [ < Al [Tx] . (3.4
T R SCA R B B S BR Sy o e BRSO R I B T R A A SR
EX3.10: & x€RACRT X RPN E5 R 1 1 A || x (|- 48 FR 09 ST 598 200

| Ax |,

x2
| x .

| A [l = max
x7#0

Tl x AR RS AR Ax . L. E 3010

B MR E T IO R X R AR T ) i x A KRR 0 T 1
KfERCCATRE/NT 1), B 3-3 s iy T — 4e i B 23 o) vh i &J

KR 1 o A o e CR AT 2- 35850 RIS 3], D) 285
FEAHE R A PR AR 48 5 1) 2t it o5 08 B0 A AR 5, HC K il Y
KB R R A R TR, R D E A — A S U
U I ) B 0 00 T A AR 2 2R B S

EIE 3.9 & X 3. 10 A FIEHUR WL E L 3.9 DL KA
M S A (3. 4) 1A I S B

GEMY B A AT S8 | A | = max | A% L sy

(1) 20 P A, B A2

() |A=0,H5HALH A=0n, Al =0;

b [[aA || =lal A .a€ER;

(o |A+B[ <Al +I[BI;

() [AB <[ Al [B].

(2) 5 ) it 0 400F AH 25 L B

(e [[Ax <Al [[x]
Al () . (b) (o) IR AR T 5, X LB 5 . T UEW (D FICed o JEiiE B Al Ce)

M x=0 B8R AT R E B x40,

R AR T L= R i — P AR e f B AR x//

3-3 HHEERE TR RL
PEAS I Ax ST B x 1Y
R “hr K 55

A A
Al = max IAX L= BAX Ty g <Ay e,
e I e
HAH O WSS IER (D)
AB
A0, | ABx | = | A0 | <AL | Be| <Al [B] Jx] = maxl A8
A B
max AL IBIx Ly g wjaB) <Al B, .

o x|
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BEXS 3 s A 1] fE A AT L b G A R T T
TEH 3,10 XN F 1A 1- 3580 2-JE RO oo - R A A= (o) € RIS T 8K

(D 1-§6%: A, = max>) [a; | .

I<j<n i

(2) 2-F5%0: [|A ], = /A (CATA) , Hi A (o) 755 BRURE 4 d5c KRR AIE AP 1) BRI

(3) co-Ju%l: Al .. = 2{}2 la; | .

GEERAY  ZEFER) 1-JE B Moo -JE B AR R A Fr il ad 2 X 3. 10 FFA7HER: , H1 5C B93E B
BB, Tmxt 2-uEnd A T uE .

W FAEE xER L, xTATAx=(Ax)TAx= || Ax || =0, X (ATA)T=ATA, JFLIMFE A"A
R FREIE B, AREE 3.3 FIETE 3. 4, ATA BEEE AR 2k BT R

/11 >AZ 2'” >A71 20’

5Z 3R AE & q) g2 g5 s - q, A — A AL IEAR R AT — T M E x 0 £m A X4
A LRPEHE .

n
X = Z('iqi ’
i=1

Hrbo € R BHA ZE

n

(Xea) A"A> cq. (Dea) Dlcaa,
i—1 =1

H Ax H g_ x"(ATAx) -1 i—1

(Dca:) Xca. (Xeq) Dea
i=1 =1 i=1 i=1

x| 3 x'x

2 ((12/1,)
— i=1 <

p <A
2
2o
1

IFH Y x=q B [ Ax |2/ [T x [ 3=a0. Pk MR EE 3. 10,4

2
0 J A= max 1A e Jo, TAx s
(B[ =0 | x|l 0 | x| 3

= /A = [l (ATA) ]

IO 4 156 B 1) 2 B 2 OB T B SRR AE AR b At 7
WHEE R Z . FEEEN 1§08 oo - R0 LB IR 8 L i 24
B34 Epem s RER. B 3-4 R — AN A R AL R B iCAZ 1S
o gt s o WA AR IR B AR 1-FE BN AN R oo - E B AT T EL

AW Ragon s EAIREIR UL RIS B0 T 5 TS B B RO B IR
744 LI 3 R R BEJE RO R R R T 07 B . X T —
MR FE A€ R ARYEE L 3. 10 B4 AT RUAE SC 1-35 50 2 9 B0 R0 oo V5 500, & A1D ) A
FRSERL 3.9 FUERL 3. 10 L5, A, RE GG WA HHE M Frobenius Wl A [lx =
(D)D) @ )" R AR 2 Tl i B 3 HE B — A T e SRS T 2 S A R —

i=1 j=1
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4§ 1) 5}, Frobenius 8405 2- JE5UAH 45 b AME AT RLSIEBH . Frobenius {1 £t 36 2 E BR 3. 9
ZEIE TP B £ RS EOPE

3.1.3 @SR SEESREH

AT ) A BB A L T T A3 T 2 T R A SR T R R R A B F
SR UA B 1R 22 X R S R . S R T RE (3. D A S W Kk AR LBl Ab B B L AH B Y i A8 N
x+ Ax, N

A(x+ Ax) = b+ Ab,
ATHES I I R A A SR
AAx =Ab = Ax=A"ab = |[Ax] < A7 [abll,
Ax =b = bl < Al [Ix].
R A 5] R 2 PR 2 1.9 75

[ Aax /1 x| [ Ax |l b A [fab] TA] x|
cond= = <
| ab| /[ b] lab|l [ x] — [ ab | x|
= [[A] A" . (3.5)

A HC cond S WY [ ST RS A X 5 2 4 R R 8 B I R AR T A R g L {H X
B UL T AR — A LBR i Ex A BRR A (A (] ASUROB T 7 B2 09 R BOEFE . F
THT L & 5 SN B A5 PR

EX 3. 11: B A RAET FAE L AR cond(A), = A, A, FAEHR e &0 20 1
R RS o JH T RS PRI [ B 5 T

B 77 R (3L D) A v UK AE Ll B B0 L T T R AR RO R A RS B O . e Eh
O AACEME R x A2 £ =x+Ax, B

(A+AA)Xx = b,

M — S T B AR AR AE R

| ax o lnal
< At a5, (3.6)
iﬁ(s.G)K%%Eiﬂ%%%%E‘J?Fﬁﬁﬁ'é%ﬁ‘]iﬁ{uﬁi,Jt[:ﬁil[l?i&{ujﬁf%:
~w< Al 3.7
cond ~ 4| XL < A A (3.7

KB DR EREEREZ ARSI 26 M Jr & 21 R A ] 800 2% 14 500 1 B b 30 41
hy B ) SR AR

25 b M o FR O B B 25 A H00 S M T i SR A 1) 0 ) BBURME S AR R, B — RO St
J5 AR 2H SR A ) R B S5 AR B0 R . DR T A R RO I SR R B RN AR B, AR BB
U B S BUIR R AR 2 Sl % & 4E £ (ill-conditioned matrix) , X b A8 £8P 77 #5240 oK f#% o) i
SRR O A8 ) 85 4 R 2R BRI 0 S5 1R BAR /N PR 2 O B 35 4B 1 (well-conditioned
matrix) , AH N 1Y e P T B8 4 SR i ) AU R 0K

B 3. 2(FRASHERE) . KT A Ax=b:

[
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0
%ﬁﬁﬁmﬁaaw{omm%ﬂ@ﬂ@ﬁﬁ@%%%ﬁﬁﬁ@%@ﬁﬁ%ﬁ@m
SR
X 2
(2] Eﬁﬁﬁx:[}:&}%&ﬁﬁﬁﬁ

R el e
1 1.0001JLy, 1 L2.0001J"

ﬁ%ﬁw{”}{ﬂoE%mﬁ@ﬁm%mﬁiAFW—F{*Hmwmmﬁﬁ%x

N2
_laxl />l _ 1/2
F .cond Tao /5] 0.0001/2 10 000, 1
1.0001 —1.0000
cond(A).— Al IA" . = 2. 0001 |10 x[ }
— 1. 0000 1.00004 | -

= 2.0001 X 10" X 2.0001 a 40 000,
3K 1 BH 33 A~ 2k M O R 2 SR i ) AR AEURK L IR IE T B SO I B AR BRI
B 3.3( RASEERE): KW Ax=b.

L E-ED

0
m%%%bﬁﬁ@@%%#ﬁﬁﬁ%%#ﬁﬁ%ﬁﬂ%

%%Eﬁmﬁﬂaw{ow

U
(%] Eﬁﬁmxzﬁj=ﬁ}ﬁ@ﬁﬁﬁﬁ

LB )

. [yl} [1.00005} T4 2 2 AR IR 2 A [0.00005}
L = = . Y JiU AL 2] 1 { =y —x= o
SRRy Vs 1. 000 05 i w Y 0,000 05
co-JEEUE R [ AR FE A Y &5 18000 0 A
_ lAax| /I xll _ 0.00005 _
cond = 1 T/ T T~ 0.0001/2
0.5 0.5
cond(A). — Al A" ] . = 2% H[ H _ 2.
—0.5 0.5J|.
3 1 B I ] A AN OB Y L 2R RO R RS SR [ |
B 3. 4(FRIAYFEPE) . A4 R84 (Hilbert) 46 H, F XANF .
o e
2 n
1l 1 1
H — |2 3 n+1],
11 1
ln n+1 2n—1]
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A% oo - JWHOT Hy M H, 592615

11
1 = =
z 3 9  —36 30
i} 11 1 .
[#%]1 H, = 5 3 | H' = |36 192 — 180/,
11 30 —180 180
3 4 5
o H, | . :%, | Hy' || . =408, Tk cond(H;).. =748,
11 17
Ly 5 7
u 2 3 4 5 —120 1200 —2700 1680
Sl o1 |t T | 240 —2700 6480 — 4200
3 4 5 6 — 140 1680 —4200 2800
11 1 1
s 5 6 7
W H, | =% I H;' | =13 6205l cond(H,) =28 375 . u

MR A7 L BEAE B KON 3 3B 4, 5 SR AR R R A 2R R RO R T L.
b A IRAA R [ HL, S — T 44 B SRR L R A L A T

TR 0 RGO A W e M T R SRR [ AR B T AR AR
I BRI A 3 R 22 L ORAB HAY BRI 45 R AT G R B R R RO — S M

TEH 311 7R MRS T 808 SCT HE M A B 251 2

cond(A) = max | Ax | /min | Ax | . (3.8
S I
GEBRY e 5401 0 T 4050 SUF A 02058
1
P S 2 I ' R N o)
L T v e p'vy
w20 x|

IR MY y=Ax iR R . PR SRR E AR BB 8) [ |

S ARDRI7Li IVZ WK S (4 /5P A W WV ES o ek LN B9 N A N 4 QDR
B, B UL R TR 48 8. MR PE 3. 11 AT R B A R RO — DB R R B R
W T 2 AR A T 4 s (8] (4 B BR S A5 3 R i1 R

ALK 2R BOH B wy S R B A4 1 TR B R R S B 2R T AR 2 L TR I R E A S R R Y 4
TFBCRTETF Ko B A A BR3P 6 9 2 B0 7 S o LM S W 6 I 3 4 S AR
55 220 R 547 5 XS BE B B o 4 00T T S IO R B

T4 AR A PR RO LR R

TEHE 3,12 JH MY A5 PF RO IR PR

(1 B A JEEAES 5,

O 7E 52 P ) B AR 2 38 B B OE A9 A 5 A Il TR 22D H 23 B A SR I .
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cond(A) > 1,

cond(A™') = cond(A),

cond(cA) = cond(A), Vcz#0,
(2) cond(D=1,1 JyP{ifE%E,
(3) B D R AT X A AR L )

maxi[dil g g = 1,2,0 0 0 D AR IEE . HEIL ERIT o

cond(D)=>— s H
mlni‘dﬁ‘
B 0 A BT

(4) K H 2-75%0, )

Anix (ATA)
Awin (ATA)

cond(A),=

(5) # Q MALEIESCHI .
cond(@), =1,
cond(QA), = cond(AQ), = cond(A), ,
SERL 3,12 (D& AR A2 AR M. Bilan, (3. 8) Al 45 i cond(A) =1 By 45k .
FE TR 3. 12 A H A P 2t T AR AR AR R SR YRR 0 S SRR R B 8 1 S5 AR B L R R Y
B LU

A A C o) A C o) 23 301 O SR AR B e K i /N 5 AR A 19

3.2 minif ks

% #7 i % % (Gaussian elimination method) J& 3K fiff £& Pk 7 B2 4 19 36 A Jr . 45 Fh B 4%
i 1 AR A R v I vk AR L B R AT X SRR R R PR A el . AR A A — R
HEBEMEH -8 8. AN AR TR RS0 5 B R ok U B #R IR 3 R 8L
FE AR AT 57

3.2.1 BEAMSHEEZE

96 3 3k — 91 - TR7 25 T R B0 R R SR R L Uy R A R
Bl3.5S(BHHEERMEMEFREA) . KL f2a
J 10x,— Tx, =7
—3x1+ 2x, +6x; =4
1 Sx,— x; +5x5 =6
CR2Y SR 2k R i A8 43 S T 25 A mAROR g P A 20 3R R NS H vk O 7
2T IOE A B TR A R AR RO R A A i D) ARl B BT it R

10 —7 07
—3 2 654}

5 —1 506
o 9T 2% o R AL e X 0 TR P A AR AT A e R R B MR O B AR AR
BRI
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B 50— 07 2 T 9 B A AR B8 S TR SO R DL 10 OB — AR #4) L £%

1 —0.7 0:0.7
—3 2 64 ] .

5 —1 506

BB AR AR 3 S AR A RN S A5
1 —0.7 0:0.7
0 —0.1 6{6.1
0 2.5 5:2.5
B2 AT R I A RO A e IR B BR L —0. 1,7

1 —0.7 0 i 0.7
o 1 606110

0o 2.5 5 0 2.5
B =D EE AT EN 2.5 1%,.18

1 —0.7 0 0.7
{o 1 —60 | —61 ]o
0 0 155 i 155

TXTNF 5 R BRALE N L = AT R
x,— 0. 72, = 0.7

x,— 6023 =—061
15523 = 155

BEmF AT EE 0 MUK . e B = A Or B o = 1 8 EAUASE AT Bt
== LR EATHEAAASE — D Ir e i« =0, [ |

— P R S Y 2% A ARk M )R B PR T T ) A AT A A

(1) TR VIAEF W B c (G RZEH#) .

(2) K —47 3 LUAEF W 4 ¢ Jo ) 55 — 47 (5 A2 4 .

=R AR ERE AR IT R B RS — TR T o SRR R AR AR — A
TR AL 2, e sy BN M A0 PO AR A . 1 25 1T 250 B RO ST A

BE 3.1 SRARZNE R0 il Lt A2
BIAN: A, n, b; Hii: A,b.
For k=1, 2, 3, -, n—1
If a,, =0 then 1= 1| ;
For i=k+1, k+2,:.n
ci=—ax/an;s (HHEAE RN ¥
For j=k+1, k+2, -, n
a; *=ay;tcay; {EFHEBEILTR)
End
b; :=b:tcby; { BB A v
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End
End

TR 301, U A

(D) X LA T IH— e ff AR o dg % 1 Y RAT MR LA A% 8 i 0 A 45 i 8 s &
BOEMEXS AL LU T #9372 0,

(2) R T TAR B A7 ik 05 20, RIS e Jm iR MR OC SR SR JFOR M9 . e, A iR
B b = A R R A L SRR AR AR A Y X A 2R LR SR OB BA X

Bk s 2 gy i T EAGE AR B B A BRI L =B R4 Ux = b,

Bk 3.2 R L =AAIE 0 R A s AT R
AU, n.b; fith: x.
For i=n, n—1, n—2, +=+, 1

If u; =0 then {= | ;

x; t=b;;

For j=n, n—1,---, i+1

Ity B=30;==l57¢ ; 8
End
X = w

End

RAF— LA TT R AL 0L 3. 2 P B =M U w2 50k 3. 1 AT /5 i 46
Ak 3.2 B R AR

b,

et )
sy —t i=n—1n—2,-,1
u u

B B S B X AR RE U T R 3% — A7 — A7 B0 P 52 8, IF AR AT AR S MU RE U,

T BRI R 30 1 BRI R X AT a’ 70, (R=1,2,3,-.n—1),
XM EAR ()R E SRR A X AT ML 3.2 BRI U X foc Ak
FTOXRRE U B S 2R . @il L B % e YR8 £ 4 (pivor), XFEIT
0 15 DL E AR BB AESS 3.4 TR

T T 2k R AR S R AT A AT e T I IR SR AR B B R E SR R IR S B B v
AL 32 R B, e/ 3. 1L R ANZIE IR ke B0 n— Rk RBRIE . (n—k) (n—
k1R e o H I T s (B vk 1 SR B R

Bk <n—1>+(n—2>+---+1:"<";“m,

n
b, — E U

Ttk s n(n— D+ =D =) et 1 = D00 Doy
TBRIE 09 S UHO '+ Lo’ — ome M BRI BRI ' (K TSR AR
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mﬁm&m#%ﬁwgﬁﬁ¢ﬁﬁﬁ%%%mﬁﬁmﬁ%wgwoMﬁ%alﬂuﬁ
iﬁﬁﬁﬁmmﬁmﬁﬁﬁﬁﬁ%ﬁﬁ~#zj%ﬁ%ﬁo

BIBSEE 3. 2, IR I YR 14243+ bn= L’ +Ln MWK B WHCH 0+ 1+

2ot o L= — Lo SR A UL LR R o O T B o B T YR

S R RENRE RORL S E%ARE

G5 LM BT IR 22 R — A 0 B R P 7 B AL RT3k 3.1 MBS 3. 2) K
ST 0 /3 YR SO IR L DA /3 YR SOOI . % 2 ) SR E L3
SRIRVJEM TR 5 W T AR A P8 S JL R T S 8T 22

3.2.2 SH-AHHEEXE
T T D 0 4 8 A0 9 2 0k R RO R XS AL T TR TE R O % I B A — B
ALK XS AT 7 A B J7 B JC BRI 25 0 3R 5 U R sl Bl A 46 DA Sk o i R (B 3 PR g
B) . XFP T IEFR N 8- 49 % (Gauss-Jordan) W4 3%, FmELAGl 3.5 g7 A ULRE .
Bl3.6(SH-ALHEXERBEEFEA): KLt Irfid
10x,— 7x, =7
{— 3x,+ 22,4+ 6x5=4 ,
S5x,— a3+ 5x;=56

(R R Pt J7 R 45 ) M A B 5K

10 —7 0:7
-3 2 6 4} .

5 —1 56
1o BT - 2 200 Ak A SR A e AR R X TR B AR A AT AR e T X AT R T
BIoE . BEAERNT .,
K AR B R 0.3 A5 S A TR A — A R 0.5 £5 .15
10 —7  0:7
{ 0 —0.1 6 §6.1] :
0 2.5 5i2.5
SRIGHEEE — DRI 2255 AN B 70 4% 58 AN RN LA AN T R 25 4% .15

10 0 —420: —420
{ 0 —0.1 6 6. 1
0 0 155 | 155
W — RN LS = ARG 420/ 155 A 55 AN BRI 58 = AN R 6/155 £% .15
10 0 0 : 0
{ 0 —0.1 0 0.1
0 0 155 155
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I B 2R 5 B AR A Sy o AR R R RS SRR AT ML R — A R A AR B 2 = 0,2, =
—l,x;=1, |
Xof— e A AE B0 T T2 R T - 20 S R B R

BIE 3.3 SRR LM Ty R A - 2 24T Rk
MiAN: A, n, b; Fili: x.
For k=1, 2,3,-, n

If a,, =0 then % | ;

For i =1, 2,3,-+, n H i#k

ci=ay/ay;
For j=FkL+1, k+2, -, n
A; P=a; —cay s
End
b; *=0b;—cby;
End
End
For i=1, 2,--, n
x: =b;/a;;
End
S5 31— 3. 3 MBELREITTAE T 0. WK 3-5 0O
7 e 3l - 249 240 25 0R 0 R RO R 5 kAT B0 K (5T 4y 3fe LAY . "
HOF 0 20 A A& AT A8 B S D6 1 1 B DT R A3 DL SE R, IR
RRAT = n XTI TH AR A5 0 22 S X A O
TR T -2 Rk R A R TR ] A 0

JE If— AR Z AR R T (R A T % FE A 3. 3 R N2 For 1 35 p -2 24 3 = 10k &

TG A P BT 1Y 48 B UK R TR IR B B B 1 R A o B
n—1Dn—D+m—Dn—2)++n—1) X1
_ o aynn—1D 1 4
=(n—1) 5 AN

ﬁﬂﬁ?ﬁ%ﬁ\%&mé‘]%%n% JI LA e 9T - 2 200 £ R TS B OR A bR E R T Rk 2

50 %0, FEASIH) A 2% B Oy T . R TR S L T AR J7 30, L R 5 BEAR AN 1 A7 6 25 1] AR B g
BT IR R RO B

T B BT v - 29 2 T R RO LR o A T T 25 iR BRI — S B SR
SRR, Bl T -2 Lk 00 L B8 b TAE &0 3350 ff 0 BT A 43 2 ] LU
[F] 2055 o PRt Al DA 7E — S8 3847 Bk rh il T

T - 2 T RE A R R A R A, A T - 2 2 2 R A A L
X 25 REAT AT VA — AR AE wRE AR S B0 [ . 56 B A 72 S R0 4 [ 1) — RN W) 54T
XS N A KR EEE, LE, E; -+ E, N
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E,E,EA=1
=>E,E.E =A"
=>A'=E,EEI (3.10)
(3. 100 KW, W50 P A 3 Se AR R A T B OL AR B A A RS A B AEREA ' [N
WL AR BN I 4 e R AE Sk

EiE 3.4 HFFRS AL
BN A, 0 Fili: B.
B:=I;
For k =1, 2, 3, -, n
If ay =0 then {5 || ;
For j=FkF+ 1,k+ 2,-, n
ay *=ay/au; SO NEF ER i
End
For j=1, 2, 3, =+, k
by *=bi/au;
End
For i=1, 2, 3,-*, n H ik
For j=k+1, k+2,
@
End
For j=1, 2, 3,--,k
by *=b; —auby;
End
End
End

=a; T agag;

g B A R INZ IR k2 ) 5 AR ekt
MM B I ERAEUNIE] 3-6 Jirzs , H OB €8 XS8R (15 DX 3 22 5
MURAERE TR o X 3.4 Wi A B (S5 G 181 3-6) . 7] O
HUSR AR MR 8 R 2075 22 n® IRIFRIE AN o WMk . SRl
U —FE XA SR S R s TAE 20 B THE RS p 36 4 ok it A opy L 5 51
ACRESR AT B ), L 45 1 7% 3 R

B 3.7 (FERERIFE) - SRAE P

=~

TEFV M 3.4 P AR B B B 8 D SO L Ik AT 4 O

.« 76 o



E3E LKMAREANEERMEE

B 8 AE 1
(&) (B 3. 41HE o TRE M X3 HE[A T ]
10 —7 0:1 0 0
—3 260 1 0
5 —1 5.0 0 1
AT — RN 5472 e A A AE B A A8 e W B 4 . BB RN R
B AT AT — 1k 15
1 —0.7 0i0.1 0 0
—3 2 6.0 10
5 —1  5i0 0 1
B8 AT B3R — AT 3 A% S ATIAR S — AT 5 A% 19
1 —0.7 0i 0.1 0 0
| O}
1

b

0 —0.1 6 0.3 1
0 2.5 5i—0.5 0
SR KBS AT AT IH— 1k . 15

1 —0.7 0: 0.1 0 0
{o 1 —60 —3 —10 o},

0 2.5 5. —0.5 0 1
B —A7m LA —ATRY 0.7 % .58 =475 7R 2.5 £%. 15

1 0 —42:—2 —7 0
{o 1 —60 —3 —10 o} .

0 0 1551 7 25 1
e X5 = AT AT A — 1k 15

1 0 —42—2 —7 0
{o 1 —60 —3 —10 0 },
0 0 10 0.0452 0.1613 0.0065
B — 4TI 58 = AT 42 A% 58 AT A = AT 60 %, 15
1 0 0i—0.1032 —0.2258 0.2710
{o 10 —0.2903 —0.3226 0.3871],
0 0 11 0.0452  0.1613 0.0065
T A . o R WOR NSRS 4 B AT F
—0.1032 —0.2258 0.2710
—0.2903 —0.3226 0.3871
0.0452  0.1613 0.0065 ]
N YRR, TR 2 B e AE S B R v R R A 0 R B R . RS
WEBrRAXN P ERRES THERENY . A b AAELRITENIFATEEFITA A W
KRGITHE Ax=b WG EI A b L5 H X R A PEANURE B e 1k o A 00 OO B e 7 7 22
Wik AT, SCPrm B HIETRE A S IR, Fit— B L8 A0 H 5y
A e N AR B G R AR T R AL TR SR R

Al =

o 7T o
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B 8 25 R A 0 R B 3, AT I T AR A T R R R T R R AT A L A G
BIRHE I 3. 7 W A 2% Sk 1],

3.3 MEFER) LU 5y fi

AT E SETHE m I L R AR M AL SRR B LU 23 i L AR5 g — R BT AR
LU 73 fiff 95035 - e Jo A 3 an g AR JE B ) LU Jp gt oR g e v 5 R

3.3.1 SHEETREMEREREK

T 2 R R — RN WS AT AR WO RBUE MR L = AR R . R E
ARBCEN R, A0 S5 47 A0 46 m 3 a0 S5 AR 0 e A 3fe 28 B0 B S B T A 3T ) A AR 46 e D S
A& Aste, 3 MmETHhiERE EV EPf EY AWM TIEL.

1

EV — c , E® = , E® = ,

1 . .
Hob HE F rp s B IXS A TR O 0L T X f e B0 VAR OLER B0 1. BT JEY HES 235
XoF 7 A 2R AL ffe AT T 7R 48 0 52 4 ik (S 4 AT BB
X — R e B etk gy B2 L R BT o B b i TR g 0, ) R AT R AR e . A
Z A FTHN X LT O BT A TR T B L UA TS A BT AGE— A R AR ROR .
TEX 3.12: 45 nXn BAEE M EA I
1 .

M, = . s (3.11)

Myt

L m,., 1]
Hop Br EXS AL AR kSIS n—k DITRIMNOHABITTR BN 0, WFR My 3 k 250 n
Bl 24E0, Thn b RBERIE , my, G=k+1,k+2,,n) Ry T4 (multiplier)

FR A X A5 SC A5 B0TH 20 e i — 2o o

TEIE 3. 13 X (97H 00 M A2 0T PR

(1) I EHRE RN =AM, NI E — 44 7.

(2) & aw20, HEE k220 n BYIHE5ERE M PRI RS n, = —a/ar,» G=k+1,k+2,+,n),

|
rl 1 ar | fa;]
1 ay ay
M,a = . = s (3.12)
M1,k . Apt1 0
L m, ., ]4 L aAn | LO
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/M, AT (] e SEE T AR R+ 1 25 0 ANITERARAEN 0 545 a =0, WIRFETEREXT
a SEEAH [ IF JC D RE R SR b 28T KR
(3) JHEFEFE M, 135 HE
1 -

—1
M, = . ,

— My

— M 1]
Bire 5 M, X 50 HOR R B S AR . I H M R — AN b JE3 25 0 CF R AR TR Y
mE a),

(D W M; M, G=>R) 53305 § 2558 R J8TH LR W MM, 2 5007~ =
M, HEMAEZT TR M, M, FEHEZR TR IE . B — e X m A Gn<ln) Il 5B
M, 1<<j<m o 5 RIUB ey <Tky<ee-<Th, R M, M, - M, 0020 B4R = f . BB
AEZ TR A EAN N FHFIEZE TR I,

FEFE 3,13 MM (1) ~ (3) LA a7 B AR T 00 . ik BN P R . TGS 1 T (4) 1l — 4
UL . A PSSR 2T R AR TR S O L DL 4 B O SR ]

1 0O 0 O 1 0 0 0
m, 1 0 0 0 1 0 0
M, = » M, = ’
my; O 1 0 0 my 1 O
ny, 0 0 1 0 Ny 0 1

AR My AT RO 3 A0 A AR IS BAR YA T B R A AR T MM, U R
M, fSORIRE Y 3 KA AF AT AR I AZ 4 15 3]

1 0 0 O
msy, 1 0 O

MM, = ’
my ms; 100

my  my 001
BE MM, fAEZ IR My R M, 1987, B0 P ST 25 R R AR 3f 1 )Y L S 45 3 G R
45
1 0 0 0
Moy 1 0 0
MM, =
my +maymy my; 100
my +mgymyy my; 001
MM, AT5 2 BT = A AR B BN 2 WA 3 i A JE MR A 517 1 . R T 2Ry 43 A T IR
W B3 P B (4 B 2049 2 R I 1 28 BB O AR T) o L% DA 31 4 388 498 1100 G A 3fe » JHE 4 SR8
SR AR AR T
MR E 3. 12, & W1 25 ik FR AR Y T X5 RE B A AN W A0 30 9 25 00 PR AR 3 B = A B
U. 1
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U=M,,-M,MA, (3.13)
Hf M G=1,2,n— DR B LHEBE, B THELEESET R, B3, 13) %
T

A=M"'M,"-M"U, (3.14)
MR 3. 13 MM (3) .My M, ' e (ML R TE KRR TR 2B 0o 1.

2. n—1, &

L=M"'M"'--M21, (3.15)
WAEEI 3. 13 MM (4, L BN T =5, Kk
A=1LU, (3.16)

GBI HIEM A B LU 4 ## (LU decomposition 8¢ LU factorization) , th g N =
o g, Ho LR T =AM, Uy B =M. LU 2 ff & — Fh 3 2209 56 B o i .
SE R T A AR R kR

EIE 3. 14: X7 Ax=b. Hrh AR, WIHHRE A fFAEME— 1Y LU J3fiff (9 78 03 W2 5%
PP AT R T B R 00 i’ A0k=1,2,--.n—1),

GERRY  FOEB 580 M b B UE B 1 T AR B el . AT 19 5 2 3 LU 43
i W AEAE L R T B UE I I B A — 1

8% L AU J&ARME— B BIAEAE A 500 = MM L 7L, i A L = MR U, #U., ,
fiits

A=LU, = L,U,,

WKLy (L, ¥ R4 50

FeH B R A NAEA F AN O G2 — B END . BT U =LA, HU, KIEH
SHERE, PR RS S WL AR L, R U T, 15

L;'L, = U,U;" (3.17)

T L' 2 N =M. 7RG DS AN AL T =M. K. 500k
b=k, RGBSR E L, 'L =U,U, ' =1, it} L =L, .U, =U,, 5{&i%
X .

A KA R U, =0, A 3 SO BE ) B0 55 0E W 78 40 1k o ¢ T b Bk Il W, J8 %
BRI 21 2 % SCR30 ], [ |

A R R a5 RIEHERE U, B 2 ] 1 556 0 L We? AR 48 & 3. 13 DL K&
(3. 15) HHFE L J& n— 1 ANIH LA BEXT AL T J5 g0 3 UM RO 65 017 i 45 1 1

1
— my ‘.
L = . . ’
: - 1
—mpy o — My 1

Horbomy i LA M, R IRE. B B M M ML AR TS R 5 A
AP e LAYV W my = —al e HR G N ORI R PR 0T,
i BIRhe SR A R T L BT AR LU 2 95k
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